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Пад тайм-менеджментам разумеюць тэхналогіі ўліку, размеркавання і 

аператыўнага планавання ўласных рэсурсаў часу, якія дазваляюць сучаснаму 
чалавеку эфектыўна спраўляцца з праблемамі дэфіцыту часу і граматнай 
расстаноўкі прыярытэтаў. 

Вялікае значэнне тэхналогіі тайм-менеджменту маюць у працэсе 
ажыццяўлення адукацыйнай і прафесійнай дзейнасці, у прыватнасці 
супрацоўнікаў органаў унутраных спраў [1]. Апошнім даводзіцца дзейнічаць у 
экстрымальных умовах, сутыкацца са значным аб’ёмам інфармацыі і 
неабходнасцю рашэння тэрміновых службовых задач. Тайм-менеджмент 
набывае асаблівае значэнне і ў працэсе атрымання вышэйшай адукацыі, 
дазваляючы значна павышаць эфектыўнасць навучання [1]. Існуе некалькі 
спосабаў правільнага размеркавання часу, актуальных для супрацоўнікаў 
органаў унутраных спраў. 

1. Карэктная расстаноўка прыярытэтаў. Перш за ўсё трэба памятаць пра 
закон прымусовай эфектыўнасці: на ўсё часу ніколі не хапае, але яго заўсёды 
дастаткова для самага важнага. Адкладаючы важнае, супрацоўнік стварае 
празмернае эмацыянальнае напружанне, якое скажае псіхалагічны фон і 
негатыўна ўплывае на матывацыйную сферу. 

2. Планаванне. Рэкамендуецца ўжо напярэдадні скласці ў нататніку спіс 
спраў, размеркаваўшы іх па складанасці, значнасці і тэрмінах выканання. На 
працягу наступнага дня спіс можна карэкціраваць і дапаўняць, фіксуючы 
выкананне складаных спраў паэтапна, што дазволіць значна павысіць 
выніковасць работы. 

3. Аналіз праведзенай работы і змяненне правілаў тайм-менеджменту. 
Перыядычна варта рабіць прагматычныя высновы з уласнага вопыту кіравання 

156 



Научный поиск курсантов 2019 
 
часам, вывучаць свае памылкі і прымаць меры па іх выпраўленні. Таксама тут 
абавязковым з’яўляецца і аналіз сітуацый, у якіх інтэнсіўна расходваліся 
рэсурсы часу. Не варта забываць і пра час, які адводзіцца на адпачынак, бо для 
паспяховага выканання пастаўленых задач неабходна аднаўляць сілы. 

Такім чынам, такія элементы тайм-менеджменту, як планаванне дня, 
расстаноўка прыярытэтаў і праца са спісам задач, спрыяюць павышэнню 
эфектыўнасці навучання і прафесійнай дзейнасці супрацоўнікаў органаў 
унутраных спраў. 
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